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平成26年3月10日 提案者 個人 区　分 アイデア

提案件名 来庁者への案内機能の向上 提案の要件

● 市民サービスの向上に役立つもの

平成25年度提案

提案番号 13-018 提案年月日 平成26年3月10日 受付年月日

　市役所の中央入口に新たに分かりやすい案内
板を設置する。
　市民窓口課には、受付番号札の機械を設置す
る。
　受付案内人として、市民ボランティアを募集
し、配置する。

　現在、市役所内の部署の全体的な分かりやす
い表示がないため、来庁者が間違って他部署に
来られていることもある。そのため、来庁者が
部署の位置の把握が適切にできていないことも
あるように思われる。
　また、市民窓口課には整理番号札がないた
め、来庁者が混雑時に自分の順番が分からな
かったり、待ち時間が分からず不安に思われる
こともあると思われる。

　市役所の中央入口に新たに分かりやすい案内
板を設置することにより、来庁者に対して、よ
りスムーズに目的の部署に行くことが可能とな
る。
　また、来庁者の多い市民窓口課に受付番号札
の機械を設置したり、市民ボランティアによる
受付案内人を配置することにより、窓口の混雑
を解消することができると思われる。
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関係課意見

【財政課財産管理係】
　ご提案いただきました庁舎案内機能の向上につきまして、本庁舎1階には、庁舎案内版が４カ所設置されており、それ以外にも保健センターを含
めますと庁舎全体で１１カ所設置しています。この案内版は、昨年１０月に新たに改修を行いカラー版とした見やすいものにしております。また、
本年に実施しました来庁者アンケートにおきましても『迷わず行けた』『あまり迷わず行けた』が全体の９３．１％であることから、改修の必要性
はないと考えます。各職員が積極的に来庁者へ声かけを行うなど職員の意識改革で対応可能であります。
　受付案内ボランティアにつきましては、ボランティアの方が市役所業務のすべてを理解することは困難であり、現実的でないと考えます。

【市民窓口課】
受付番号札の機械の設置
　市民窓口課でも以前から検討を重ねておりますが、結論が出ておりませんでした。総合案内を兼ねているため、担当課を聞くだけでも番号札をと
ることになりかねません。また、市民窓口課では、１日に数回混雑する時間帯があり、そのときには番号札が必要かと考えますが、混雑しない時間
帯は不要です。案内のときには番号札をとらなかったり、時間によって番号札をとったりとらなかったり、来庁者にわかりにくいのではないかと考
えます。
市民ボランティアの配置
　ボランティアの配置については窓口混雑時の整理には賛成ですが、市役所の業務が多種のため案内人として正確な案内ができるかについては疑問
です。
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14人中

採用 どちらでもない 否採用

2人 / 14人中 4人 / 14人中 /8人

35点
職員提案審査委員会

●今後、庁舎移転又は立替え時期の際は、十分
に検討する必要がある。

●看板は、ある程度充実しており。問題ないと
考えます。案内ボランティアは、繁忙と閑散と
の差があり、常時配置は必要ない。繁忙期のみ
活用という方法ができれば、と思います。
●市民窓口課に番号札が必要かどうかは担当課
の判断に任せたい。庁舎案内板はすでに導入さ
れている。
●番号札機械の設置は、混雑時などに効果的な
のではないかと思います。ただ、住民票等の交
付、戸籍の届出、パスポート、年金など多岐に
わたるので、順番が難しいかとも思います。

●現在でも、通りがかった職員が案内板の前に
いる人に声かけをし、説明もしくは案内してお
り、新しい案内板を作成しても効果はそれほど
上がらないと思います。
●新たな看板の設置はせず、職員の声がけ、市
民窓口課の案内場所を明確に表示するなどで対
応で良いのではないでしょうか。
●案内板については、人によって良い悪いがあ
るので、案内板の改善をするのではなく、案内
板を見ている方への声掛けを改善していくべき
ではないでしょうか？また、番号札について
は、手続きで前後したり等必ずしも順番通りに
いかないことも考えると、機械設置は不経済か
と思います。
●№２の提案と兼て、積極的な来客者への声掛
けで案内をして欲しい。
●これまで、庁舎内の案内看板を設置してりし
ている。これを改善する必要があれば改善すれ
ばいい。

点数 20 /
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